
Wochenplan:   Klasse 3a                       01.03.- 05.03.2021 

                         Deutsch                      Mathe           Sachunterricht/ Englisch 

Montag Lesen:  „Das Haushuhn“  (Lerngeschichte) 
                                   
                               KV 1 

o Lies den Text sehr genau durch! 
o Markiere wichtige Informationen mit 

einem Marker oder unterstreiche sie! 
o Ergänze nun die Lücken im Text 

sinnvoll!  
 
Schreiben „Vergleichswörter“ 

 

o Löse im Sp-bu.: S. 88/4 im Heft! 

 

Wiederholung7Festigung: 

„Gewichte“ 

Erinnere dich daran, was Gewichte sind 

und in welchen Einheiten wir Gewichte 

ermitteln können! 

                    1Kg = 1000g 

                     1l = 1000ml 

Schlage im Buch auf Seite   nach, wenn du 

die Abkürzungen nicht mehr weißt! 

Löse nun die KV 2 (Kilogramm-Gramm) 

SU:    „Das Huhn“ 

Nach unseren Säugetieren wollen wir uns nun 

einen Vertreter der Gattung „Vögel“ genauer 

ansehen! 

o Löse KV 3! 
o Beschrifte das Huhn! 

         KV 4 
 

 

 

Vorlage des Ab am Montag in der 

Schule! 

Dienstag Lesen/ Schreiben: „Stichpunkte erarbeiten“ 
Sp-bu.: S. 86 - Strategieseite 
Arbeite die Hinweise der grünen Nr.1,2,3, 
genau durch (mündlich)!        
Nun versuche, die Aufgabe  im Ah. S. 54 zu 
lösen!  
1. Lies den Text durch! 
2. Lies die Fragen genau durch! 
3. Lies nun nochmals den Text und markiere 
dabei! 
4. Fülle den Stichpunktzettel aus! 
Schreiben:  „Vergleiche     Löse die KV 5! 

Wiederholung7Festigung: 

„Gewichte“ 

 
Heute geht es um Liter und Milliliter! 
Löse die KV6! 
Nutze das  Buch zum Nachschlagen! 
 
 

 

SU:    „Das Huhn“ 

Suche nun selber nach zusätzlichen Infos zu 
deinem Nutztier und erstelle dazu einen eigenen, 
ausführlicheren Steckbrief dazu!  
Eine Hilfe hast du heute im Deutschunterricht 
kennengelernt! 
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Mittwoch Lesen/ Schreiben: „Nach Stichpunkten einen 
Vortrag halten“ 

 

o Sp.-bu.: S.87 /1 mündlich  
Die grünen Nummern 1-6 helfen dir dabei! 
 
Danach:  Versuche, aus den Stichpunkten der 
Ah-Übung S. 54 einen kleinen Vortrag zu 
halten 
(ca. 3-5min)! Stelle dich dabei am besten vor 
einen Spiegel oder suche dir einen Partner zum 
üben! 
 

Schreiben:  „Wörter mit h“ 
 
Sp-bu.:  S.: 79 unten:  „Zum Üben“ 
Schreibe die Sätze ins Heft ab. Kontrolliere 
selbständig! 

                                                                

Vorlage am Montag in der 

Schule! 

Wiederholung7Festigung: 

„Überschläge/Runden“ 

o Löse die KV 7! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Eng:   Ab : „weather° 

Schaut euch zuerst beide KV an, damit ihr 

versteht, was zu machen ist! 

Dann könnt ihr selbständig arbeiten! 

                         KV 8 

 

 

 

 

 

 

Vorlage der KV am Montag in der 

Schule! 

 

Donnerstag Lesen:         Wochenleseheft  

o Lies den Text der Woche 35! 

o Lasse dir unbekannte Wörter erklären 

oder schlage sie nach! 

Schreiben:  „Von Pferden und anderen Tieren“ 
o Sp-bu.: S.102/1,2,3 

*Nr. 4 

                                                                

Wiederholung7Festigung: 

„Überschläge/Runden“ 

 

o Löse die KV 9! 
 
 

SU.:  Weiterarbeit am Steckbrief 

Sucht nach Informationen und auch nach 

Anschauungsmitteln, wie Bilder, …..! 

 

Nutze den Tipp auf der KV!



Freitag Lesen:         Wochenleseheft 

o Bearbeite die Woche 35! 
 

o Löse alle Aufgaben  
 
 Schreiben:     „Adjektive“ 
 

o Sp-bu.: S. 89/1 

Suche dir ein 
Aufgabenpaket heraus 
und bearbeite es im Heft! 

A:  + 
 

B: + 
 

C: + 
 

. 

 

Teste heute dein Wissen! 
 

         TEST:  KV 10 

 

 

 

 

Vorlage der KV am Montag in 

der Schule! 

SU:   „Haustiere“ 

o Weiterarbeit am Steckbrief! 
 
In der nächsten Woche sollst du anhand  dieser 
Stichpunkte einen kleinen Vortrag halten! 

 

 

 

 

 

 

Nun viel Spaß und dann ein schönes Wochenende 

wünscht dir 

Frau Maaß! 
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Kiloqramm - Gramm (3)

Name: Klasse: Datum:

[| Von jedem dieser Lebensmittel will Lisa 1 kg kaufen.
Wie viele Packungen muss sie jeweils kaufen?

(!
E

a

o
c

o(
-q

,E

=o
o
o
E

=a
I
I
6
(-)

a

@ Ergänze zum nächsten vollen Kilogramm.

a) 2kg 400 g +

3kg600g+

4kg160g+

7kg 309+

@ Wi" viel ist noch in der Packung?

kg

kg

kg

kg

g=

g=

g=

kg

kg

kg

kg

g=

g=

g=

g=

b)5kg1009+

8kg240g+

3kg178g+

9kg 119+

E Ergänze.

a) 

-g+2759+

3409+

1409+

47 g+

g+

g+

g+

539=11n

5009=1kg

g=1kg

3609=1kg

b) lrg*
?tg*

ltog*

ltog*

g=

g='l 0009

1259=10009

2009=10009

g=10009

250 g+

g+

g+

Mathefreunde 3

Autor. Edmund Wallis

lllustrationen: Gabriele Heinisch

1kg Anzahl

Kaffee

Quark

Butter

Käse

Toast

Schokolade

Backpulver

volle

Paökung @ ffi@ @
10009 500 g 10009 100 g 250 g

vörbratrcht 435 g 325 g 615 g 9og 175 g

Rest

2259+

9784060827824 MAT P Kv064.doc
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Das männliche Huhn nennen wir

heißt.

, (4o§=)

Hühner

Hühner gehören zu den Vogeln.

Sie haben das typisctre Aussehen der

VöOel:

Dazu gehören ein
(2o8=1

und der
(2r5=1

" Das kleine Huhn

(3 o4 = ;

Es schlüffi aus dem
(5r7=1

Hühner leben meistens in einer Gruppe zusammen. Diese nennt man eine

(4r8=1
i'
0

Zu jeder GrupPe gehört ein
(2 rG = ;

Hühner liefem den Menschen
(6 oG =; (2r9'=;

(7 t7 =7

Deshalb sagen wir: Die Hühner sind

Haustiere"

(8r9=1

10:Schnabel - L2:Hahn

32: Flühnerschar - 35 : Ei
- 16:Fedsrkleid - 18:Eier - Z}:Küken

- 36:Fteisch ' 4g:Fedsrn - 72: nützliche

KV 3
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Trage die richtigen Begriffe in die Kästchen ein!

ScSchwanzfedern, Schnabel, Kücken, Ohr, Fuß, hwanzfedern, Schnabel, Kücken, Ohr, Fuß, Kamm, Hahn, Eier+Federn+Fleisch,
nein, Flügel, Körner+Insekten+Würmer, Henne

Schwanzfedern, Schnabel, Kücken, Ohr, Fuß, Kamm, Hahn, Eier+Federn+Fleisch, 
nein, Flügel, Henne, Körner+Insekten+Würmer

KV 4



7. Früher und heute
(M"
'-?s-6

1. Setze die richtigen vergleichswörter so *wie und als richtig ein.

Opa ist älter i_ -_:_-_- 
r Vati. Vati ist so groß i_,,,--_-.--l Opa.

lch habe die gleiche Augenfarbe L._ _ -:__:-- I Oma.

Heute fahren die Autos schneller i-". --* -*t 
früher.

Die Menschen werden heute älter i,-- _ -_-- , j früher. ,- *--

Früher war die Kleidung anders i... _.. _ ; heute ( lch bin 
3l?tt-t

.l- ,"-
ln der Küche gibt es heute viel mehr elektrische

Geräte l___--_-_- ,--' 
.j 

in Omas Jugend.

Sehen heute die Fahrräder i-. _ -, _ I aus i - **]früher?

Gehst du auch i--- --- -.l gern ins Heimatmuseum. i-" i Luzie und Willi?

2. Ergänze die fehlenden Anführungszeichen und, Satzzeichen.

l -'-'"'-'_j 
i- 

_ ---l

Falk fragt oma i lwomit hast du als Kind am liebsten gespielt? : i

i----l ,": i''.--l

Oma antwortet i ltcn spiette gern mit dem Kreisel undder Peitsche. i ;

l-;

Falk fragt weiter i i Konntet ihr damals auf der Straße
i"--l

vor dem Haus spielen? i i
i---_) ::,i---l

Oma lacht i i Das durften wir. Selten fuhr ein Auto bei uns vorbei. i i

3. Schreibe zwei Sätze mit wörtlicher Rede auf. Der Begleitsatz soll jeweils vor der wörtlichen Rede
stehen.

I

I

*[s du!

i Stimnlt gar nie ht.

Diktate und Kontrollen, Klasse 314 @ 2005 Cornelsen Verlag Berlin
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Liter

lName, Klasse: i Datum:

O Wie viel Wasser ist in den Messbechern? Kreu ze an.

tr Das große Fass soll mit Wasser gefüllt werden. Wie viele dieser Gefäße
benötigst du, um das Wasserfass zu füllen?

I

l

v
'1, o

401

\1
tt

@@

b) Maria hat 7 Dosen mit je ! I Fruchtsaft. Sie behauptet, Fl A f:)
dass diese nicht einen e-f-xrug reinpassen. (d t? \y

KV 66i
I

I

Ir lt ftt 1t o'l It fr 1t It !t ?r 1t It lt Ir 1t

D D\OD V

@ ordne. Besinne mit der kleinsten Mensenansabe. 

@ @ @

@@@@@@@@@@

I I ill | 1 f+ l |]] I lti nrilffl
fIl 6) ooer 6äil) ? Kreuze an.\_-/

a) Kann Ben 7 Packungenzu je f, tRptetsaft
in einen 2)-Krug einfüllen?

Begründe:

It 5t 8t 10t 201 It

Begründe:

9783060827824 N/IAT P Kv066.doc
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-ÜberschlagvechnWlj]

I

iName: Klasse: Datum:
I

I

I

I

O Schreibe die benachbarten Vielfachen von 100 auf.

^t 600a66 ru b) 400 440 &!2
259

210

616

501

399

788

eidet:

\,rt'172

367

505

der Zehner

c
o
o
o!
o
o
!

o
t
_e

.=E
o
co

c;§
=o
c
o

-9.oc
oo
N

o
N
o

O Überschlage. Verwende dabei.den Hunderter, der am nächsten liegt.

Aufgabe:

417 + 268

680 + 237

509 + 372

765 + 28!

937 -382
783 - 275

636 - 417

829 - 474

E Ein großes Kino hatte für das Wochenende zu den Kinderfilmtagen eingeladen.
Am Sonnabend kamen 374 Besucher und am Sonntag waren es 527 Besucher.

Überschlage, wie viele Besucher insgesamt zu den Filmtagen kamen.

Aufgabe:

Überschlag:

Antwort:

c) äC ros §0.!0

340

808

125

b) Welcher Hunderter
liegt am nächsten?

172 --*
367 €
505 -_+

@ ul Welcher Zehner liegt
am nächsten?

------->

-----+

lllustrationen: Gabriele Heinisch 9783060827824 N,4AT P Kv067.doc
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The Weather  

1. Look outside. What's the weather like today?  

 

2. Today the sun shines. It is sunny.  

 

 

3. There are white clouds in the air. It is cloudy.  

 

 

4. There is some fog. It is foggy.  

 

 

5. Rain drops are falling down. It is rainy.  

 

 

KV 8



6. There is wind outside. It is windy.  

 

 

7. Snow lies on the meadows. It is snowy. 

 

 

 

Übersetzung 

1. Sieh nach draußen. Wie ist das Wetter ______________? 

 

 

2. Heute scheint die Sonne. Es ist _____________. 

 

 

3. Es gibt weiße Wolken in der Luft. Es ist _______________. 

 

 

4. Es gibt etwas Nebel. Es ist ________________.  

 

 

5. Regentropfen fallen nieder. Es ist ________________. 

 

 

6. Draußen gibt es Wind. Es ist __________________. 

 

 

7. Auf den Wiesen liegt Schnee. Es ist ____________________. 



Uberschlagsrechnung (2)

Name:

ft) Welcher Hunderter liegt\-/
am nächsten?

a) 433 > 400 b)

782 _-___>

948 ----->

184 >

512 ---+

474 ----->

(f) Welcfrer Zehner liegt

- am nächsten?

a) 687 - 690 b) 391,_
944 -----> 636

Klasse: Datum:

529 -----> 151 --+

tr Überschlage so, dass das Ergebnis eine Hunderterzahl ist.

Aufgabe Überschlag

568 + 281 600+300=900

245 + 191

924 - 698

751 - 372

b) Aufgabe Überschlag

325+287+415

836- 174-285

Uberschlage so, dass das Ergebnis eine Zehnerzahl ist.

a) Aufgabe Überschlag

363 + 287 360+290=650

681 + 152

453 + 422 'I

231 + 584

b) Aufgabe Überschlag

748 - 329

525 - 127

651 - 362

843 - 685

c) Aufgabe Überschlag

626+134+276

962-475-237

Mathefreunde 3

Autor. Edmuncl Wallis

lllustrationen Gatrriele ileinisch

a)

a.)

§
63
c

o-
o
ll
I

cr)

o

=o

o
9.

o
O
N

o
N

o

KV 68

GCt

v

Aufpassen!
Wenn der Einer eine 5, 6,
7, 8 oder 9 ist, dann musst
du den nächsten Zehner
nehmen.

9783060827824 N.4AT P KV06B.doc
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Nome:

5. Lernzielkontro[[e

KIasse:

340 =
290 =
540 =
460 =

Dotum:

370+3so=[-l
483 +++o =[---l
264+390=E

EE
EE

Ergänze zu einem Kitogromm.
i,

o) 700s + [----l - 1kg

340s + [----l - 1kg

tr o) 3s01, - 2801 = f-----_-l b) 240t + Tsot = f-----l
630t + 1s0t = [----l 7B0t - 3e0t = [----l

@ Wetcher Hunderter [iegt om O Wetcher Zehner liegt om

nöchsten? näc hsten ?

527*E 132-E456-E 238-E
872- f:]

830 -
750 -
925 -
6+1

c) 645 +

526 -
364 +

B+2 -

762 =
344 =
563 =
+71 =

E
E
EE

1t'
I

tr

*.

162- E 963-E 274-E

Bitde zu den Aufgoben nur den Uberschlog.

tr so, wie du möchtest.Rechne

521 + 83 + 212= E
49+Zg3 + 4tB=E

836 - 472= E

+ 1 B + 3 9 + 5 7 9 + 7 8 3

U + 0 o + r U +

3 2 7 4 3 6 3 5 6 5 3 7 + 0 2 3 + I
+ 2 3 9 + 3 1 2 + 2 3 9 + 2 8 2 + 2 9 B + 5 7 4

9 7 + + 6 5 5 + 3 B 3 7 7 3 7 + 3 0

2 1 3 1 3 5 2 1 7 7 5 6 3 7 5 2 6 2

@ 2011 Cornelsen Vertog, Bertin.At[e Rechte vorbeholten 199
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